

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
En la Península UNA PESETA al mes.  
Extranjero 7'50 PESETAS trimestres.  
Comunicados a precios convencionales.  
Redacción y talleres: S. Lorenzo, 18

LUNES 31 DE MARZO DE 1902

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS  
En segunda plana. . . . . 00'50 pesetas línea  
En tercera. . . . . 00'10 id id.  
En cuarta. . . . . 00'05 id id.  
Administración: Saavedra Fajardo, 15.

## PLEBISCITO DECISIVO

### LA REUNION DE AYER

Por si algún recelo les quedaba a los desechados hipócritas, a los murmuradores de plazuela (capaces de realizar actos varoniles) de que sus bajas, indignas de personas que se estimen en algo son inútiles, el acto que ayer realizaron los cosecheros y exportadores de pimiento, basta y sobra para convencerles de que la huerta, de acuerdo con el buen sentido con la tradición y con sus intereses, pide que se permita mezclar aceite a aquel producto; y de que con ir de aquí para allá chismorreando como comadres de plazuela, nada consiguen contra la razón y la justicia.

Cerca de seis mil hombres, entre cosecheros y exportadores se reunieron ayer mañana en el Recreative Garden, para hacer presente al Sr. López Parra el testimonio de su agradecimiento por la incansable defensa que hace de los intereses de la Huerta, en contra de quienes desprovistos de argumentos racionales, porque sí, sin razones científicas en que apoyarse, vienen clamando, en perjuicio de los productores, porque se prohíba la mezcla del aceite, sin reparar en que los dictámenes de la Real Academia de Medicina y el Real Consejo de Higiene contradicen sus aspiraciones políticas.

Como no había necesidad de querer imponerse por la fuerza ni de injuriar a nadie, porque los que confían en que la razón triunfe no necesitan apelar a procedimientos reprobables, el acto realizóse con la más exquisita corrección, consiguiéndose lo que deseaban todos, que constase de un modo evidente é irrefutable su gratitud al señor López Parra y su deseo de que se continué permitiendo como es justo, la mezcla de aceite al pimiento, en cuanto así lo demandan los consumidores, puesto que los exportadores en uso de la libertad de comercio, ofrecen en sus facturas, el pimiento con ó sin aceite puro de oliva.

#### A primera hora

Desde las siete de la mañana de ayer, comenzaron a llegar al Velódromo, sitio designado para que se verificase la reunión, nutridas comisiones de productores de todos los partidos rurales de este término municipal y de los pueblos de Lorquí, Molina, Alguazas y Ceuti, (de este, más de cien comisionados), a las cuales se unieron representaciones de los exportadores de Murcia, Espinardo, Churra, La Nora, Cabezo de Torres, Monteagudo y Santomera; y del Ayuntamiento de Orihuela.

A las diez no se podía dar un paso por las inmediaciones del Recreative Garden, tal era el número de los huertanos allí reunidos ganosos de protestar con su presencia de que algunos elementos adoptasen el nombre de la Huerta para encubrir bastardas aspiraciones.

Cuando llegó el Sr. López Parra, pasaban de cinco mil los hijos de la huerta que le aguardaban, y que le recibieron con vivas espontáneos y sinceros; sin perturbar la noble expresión de su sentimiento con ningún otro grito que indicase les guiaba más móvil que el de hacer público testimonio de sus aspiraciones en pró de la justicia.

#### El mitin

De allí pasaron todos al Velódromo, donde había de verificarse el mitin, de cuya celebración se dió cuenta al gobernador, según prescribe el artículo primero de la vigente Ley de reuniones.

En nombre de los comerciantes de Murcia, hizo la presentación del señor López Parra, D. Juan Pagán en breves y sentidas frases que fueron objeto de calurosos aplausos. A continuación hi-

zo uso de la palabra nuestro amigo el elocuente letrado D. Antonio Clemares, quien pronunció un discurso tan hermoso de forma como abundante, de sana doctrina,

En brillantes períodos, acogidos con grandes ovaciones, hizo la historia del asunto que se debate, la mezcla del aceite al pimiento, y expuso la necesidad indispensable de hermanar la agricultura con la industria, para la vida próspera de la vega murciana. Detalló en forma brillantísima la serie de sacrificios que hacen el agricultor para la producción del pimiento, y el exportador para llevar a todas partes el valioso producto y aumentar de día en día el número de mercados que lo solicitan.

En conmovedoras frases fué describiendo la incansable gestión del señor López Parra en pro de los intereses de la Huerta, la cual le pone a cubierto de los tiros de cuantos se complacen en presentarle como enemigo de los huertanos por fines particulares. Recordó, al efecto, las gestiones realizadas por el senador; nuestro amigo, para evitar se le impusiera a aquellos un aumento de cien mil duros en el reparto de consumos del extrarradio; habló de las trescientas enmiendas presentadas por el Sr. López Parra, en el Senado, para impedir que prosperase el gravamen sobre la exportación del capullo; patentizó las gestiones realizadas por él, para que no se realizase la desviación del Segura y la distracción de aguas de riego, que fertilizan los campos donde el huertano logra arrancar frutos de vida con trabajos infinitos; y continuó haciendo públicos los títulos con que puede acreditar su cariño a Murcia el Sr. López Parra por Castellón. El Sr. Clemares terminó su hermoso discurso dedicando sentidas frases de elogio al Sr. López Parra, autor de las Ordenanzas Municipales de Murcia, en las que se reconoce la legitimidad de mezclarle aceite al pimiento. El elocuente jurista consulto pronunció sus últimas frases entre una verdadera tempestad de aplausos.

#### El Sr. López Parra

Al levantarse el Senador por Castellón; la numerosa concurrencia le aclamó durante largo espacio de tiempo con vítores y aplausos.

El Sr. López Parra comenzó diciendo que los hombres públicos recibían, en su vida política, unas veces el aplauso y otras la censura, y que por ende agradecía la cariñosa manifestación de que era objeto, así como no paraba mientes en la de desagrado que le preparaban algunos. Pero, —siguió— ni unas ni otras influyen en mi ánimo, pues en esta campaña que he emprendido en favor de la justicia, después de un estudio reposado de la cuestión que me ha hecho ver la conveniencia de que sigan las cosas como el interés de la producción exige; en esta campaña, digo, no he de cejar un punto, para que no tenga nadie que sufrir las consecuencias de un error lamentable. Si no creyese en la razón de que lo que productores y exportadores piden, estaría frente a ellos, porque para mi la conveniencia, la prosperidad de la tierra que me vió nacer, es lo primero, y nada ni nadie podrá obligarme nunca a ir contra ellas.

Todos vosotros sabéis, porque la prensa ha hablado mucho de ello en los pasados días, que un doctor célebre operó a las dos famosas hermanas Radica y Doodica, separándolas al cortar la membrana que las unía. —¿Qué ha pasado después? Una de las dos hermanas murió a poco y la otra vive, una y di lánguida, pobre, que angustia cierta muerte. Pues bien, esas dos hermanas son la imagen de la Agricultura y la Industria, Radica y Doodica, de la prosperidad. Separadlas y veréis como una de ellas muere en seguida, y la otra, si no sucumbe, arrastra una existencia miserable, raquítica. Por eso, pues, hay que

trabajar, que luchar, para que nadie las separe, porque la muerte no haga presa en ambas, porque vivan eternamente unidas en lazo de amor. Siempre juntas, para que la prosperidad las sonría y la fortuna las cobije en sus brazos.

Terminó diciendo que se despedía muy agradecido de todos, para proseguir en el Parlamento la campaña de la Justicia, apoyándose en las sólidas razones de la ciencia, expresadas en los dictámenes de la Real Academia de Medicina y del Real Consejo de Sanidad. Estas palabras fueron acogidas con nuevos vítores y nutridísimas salvas de aplausos.

En cuanto pudo hacerse oír, el orador expuso su creencia de que sería muy conveniente que una comisión pasara a invitar al Sr. Gobernador civil a que honrase con su presencia el acto y pudiera así convencerse del número de los allí reunidos, para que nadie, afanoso de desvirtuar los hechos a su capricho, pretendiese quitar importancia al acto.

#### La Comisión

Acto seguido, una numerosa comisión, personóse en el Gobierno civil a solicitar del Sr. Aguado lo que ya dijimos; ó que les permitiese venir, en manifestación pacífica, frente a aquel edificio para que se cercionase de la importancia del número de los reunidos en el Velódromo y Recreative Garden. El Sr. Aguado dijo que no dudaba de la verdad de sus aserciones y que por ello no había necesidad de que se realizase la manifestación de que le hablaban; rogándoles asimismo que siguieran dando las mismas pruebas de sensatez y cordura que hasta entonces aparecían en sus actos.

Los comisionados pidieron al señor Gobernador que transmitiese al Gobierno el siguiente telegrama, que ellos, por su parte, enviarían a los ministros de Gobernación y Agricultura: «*Reunidos algunos millares de cultivadores de la huerta, acuerdan rogar a V. E. dicte disposición general que permita mezclar pimiento con aceite de oliva, evitando así privar de la ruina este importante ramo de producción.*»

Prometió hacerlo así el Sr. Gobernador y los comisionados volvieron al Velódromo a dar cuenta del resultado de su cometido, disolviéndose pacíficamente la manifestación, con vítores al Sr. López Parra y al triunfo de la justicia.

#### Adhesión y telegramas

Mientras la comisión cumplía cerca del Sr. Aguado su cometido recibíose el siguiente telegrama de Orihuela.

Albarracín y Alemán.—Espinardo.

Los cosecheros, exportadores y especuladores de pimiento molido de Orihuela les ruegan saluden en nuestro nombre y nos pongan a la disposición de D. Juan López Parra, pues por falta de tiempo no podemos personarnos, adhiriéndonos en un todo a las resoluciones de esa reunión. A nombre de todos.—Galiano, Salazar, Trigueros.

Después se remitieron a los jefes de las minorías parlamentarias, Sres. Romero Robledo, Duque de Tetuán, Muro y Barrio y Mier, el telegrama siguiente:

Más de cuatro mil cultivadores de pimiento, reunidos en mitin para expresar sus simpatías al Sr. López Parra, le ruegan el apoyo de la minoría que representa en las Cortes, para evitar la aprobación del proyecto de ley, que arruinaría a uno de los más importantes productos de esta vega.

#### El banquete

Después de pasar la mañana en el pueblo de Espinardo, donde fué obsequiado galantemente por D. Francisco Flores, volvió el Sr. López Parra, al Recreative Garden, donde se le esperaba para dar comienzo al banquete con

que variis cultivos y exportadores le obsequiaban.

La mesa, dispuesta en forma de H ocupaba todo el local del bonito kiosko del Recreative, hacia honor, por lo bien dispuesta a la fama de que goza dicho establecimiento. Un sexteto de reputados profesores ejecutó con gran maestría selectas piezas de su repertorio mientras se verificaba el banquete con arreglo al siguiente

#### Menú

Tortilla de espárragos y jamón.—Frito variado.—Roast-beef al champignon.—Pescada a la mayonesa.—Pollo asado y ensalada fresca.—Dulce (pastel).—Entremeses variados.—Café.—Rioja tinto, Rioja blanco y champagne.

El Sr. López Parra ocupaba el lugar de preferencia; y durante todo el acto reinó la más exquisita cordialidad entre todos los allí reunidos. Al final del banquete, fueron enviados los tres ramos que adornaban la mesa, a las señoras de López Parra, Clemares y Clavijo.

#### Brindis

El Sr. Clemares inició los brindis con uno elocuente, en el cual pintó de mano maestra lo ruin del proceder de quienes se pronuncian por ambición en contra de los legítimos fueros de los productores, excitando a estos a formar asociaciones en defensa de la Agricultura y la Industria, siendo muy aplaudido.

El Sr. López Parra, agradeciendo las muestras de deferencia que recibía y verdaderamente emocionado, dirigió breves palabras a la concurrencia, corroborando las manifestaciones de su querido amigo el Sr. Clemares en la necesidad de asociarse para defender a la Huerta y al Comercio de las asechanzas de los menos.

Ofreció su concurso para todo cuanto redunde en bien de Murcia y brindó por esta y por el triunfo de la justicia, escuchando nutridas salvas de aplausos.

Acto seguido se designaron las comisiones organizadoras para la propaganda y constitución de las asociaciones defensoras de la Agricultura y la Industria.

#### Obsequios

Al oscurecer, llegó la familia del señor López Parra al pueblo de Espinardo donde era esperada por todo el vecindario, y fué recibida con vivas y aplausos. Los Sres. Sempere, García Navarro, Albarracín y Flores, obsequiaron en su domicilio con dulces y flores a las señoras y con menisimas palomas a la preciosa hija del Sr. López Parra. Ya tardé regresar a Murcia los expedicionarios, siendo acompañados por gran número de amigos.

#### Asalto de armas en el Casino

Ante muy numerosa y distinguida concurrencia se verificó anoche en el salón nuevo del Casino, el anunciado asalto de armas con motivo de inaugurarse la nueva sala de esgrima de este aristocrático centro.

Sobre una plataforma que se colocó en dicho salón, se efectuaron todos los asaltos por el orden que se expresa.

#### Primera parte

- 1.º D. Gonzalo Sala y D. Francisco Moreno, florete.
- 2.º D. Gonzalo Sala y D. Salvador Pascual, florete.
- 3.º D. Arturo León y D. Agustín Escribano, sable.
- 4.º D. Juan C. Gurney y D. Enrique Asensi Angel, florete.
- 5.º D. Francisco Bolt y D. Enrique Villar, sable.
- 6.º D. Roberto Campos y D. Juan C. Gurney, florete.
- 7.º D. Enrique Asensi y D. José Servet, sable.

#### Segunda parte

- 1.º D. Enrique Asensi Angel y don Juan de la Cierva, florete.
- 2.º D. Arturo León y D. Martín Carpio, sable.
- 3.º D. Silvio Migliozzi y D. Alfredo Bueno, florete.
- 4.º D. Camilo Calamari y D. Enrique Villar, florete.
- 5.º D. Alfredo Bueno y D. Martín Carpio, florete.
- 6.º D. Silvio Migliozzi y D. Camilo Calamari, sable.

La presidencia la formaban los señores Coronel Comandante militar, don Francisco Aznar, D. Fernando Moreno, Sr. Romero, D. Carlos Sanchez Ocaña y D. Jesualdo Cañada.

Actuaron de Jueces de Campo don Alfredo Bueno y D. Enrique Asensi.

Todos los señores tiradores se distinguieron notablemente en el manejo de las armas por lo que fueron muy aplaudidos por toda la concurrencia.

#### MEETING

Con satisfacción leemos en la «Revista de la Banca y de la Industria», lo que sigue y atañe al libre cultivo del tabaco:

«Con objeto de que alcance universal resonancia el común deseo de que se permita el libre cultivo del tabaco en España, por iniciativa de la comisión permanente de Vendrell, se celebrará en Madrid, el próximo mes de Mayo, un meeting monográfico al que asistirán nutridas representaciones de todas las comarcas españolas. Esto, a la vez que apresurará el otorgamiento de una gracia que es de justicia, servirá para poner de manifiesto a los extranjeros que nos honran con su visita, que España no es un pueblo tan muerto como suponen y que cuando llega el instante sabe hacerse oír.»

Y en Murcia tan tranquilo esperando el maná.

#### Escuela Superior de Industria

Para cumplir lo dispuesto por la real orden de 12 del corriente Marzo, los profesores de la Escuela Superior de Industrias empezarán el día 2 de Abril las explicaciones de los conocimientos más indispensables para los exámenes de ingreso en la misma, que se han de verificar en los meses de Junio y Septiembre.

Las clases se tendrán por ahora en el local de la Sociedad Económica de Amigos del País; en donde los días lunes 31 del actual y martes 1.º de Abril podrán presentarse de 9 a 2 los alumnos que deseen inscribirse, sin necesidad de documento alguno, salvo acreditar su personalidad.

En el correspondiente tablón de anuncios constarán nombres de profesores, asignaturas y horas de clases; y el encargado de la inscripción hará las aclaraciones que se deseen.—Cartagena 29 de Marzo de 1902.

#### La verbena de anoche

La verbena que anoche se verificó en la Trapería, ni fué verbena ni cosa que se le pareciera.

A no haber sido por las bellas damas que acudieron ricamente ataviadas y derrochando hermosura, hubiera sido cosa de aburrirse y alejarse de aquel sitio; pero este simpático aliciente retuvo allí a una numerosa concurrencia, que pasó alegrementel rato, tirando confetti y serpentina con verdadera exultación.

Las bandas de Espada, Mirete, y Raya, amenizaron el sitio, tocando escogidas piezas de su repertorio.